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1a calculatrice est strictement interdit.

résentation, Llutilisation de

@ Répondre Vrai ou Faux: (5 pis)

1. Dans une Trame Ethernet la longueur du champ @ MAC est 8 Octets.

2. Dans une Trame Ethernet le champ Délimiteur signale la fin des informations de la trame.

3. Dans une trame FEthernet le champ CRC permet au récepteur de corriger l'erreur a l'aide du
polyndme générateur G(X).

Un silence entre deux trame successives transmise est obligatoire, il dure 9,6 microsecondes.

Fast Ethernet autorise le transfert de données 4 des debits qui ne dépassant pas 100 Mbit/s.

Les ondes hertziennes est un support de transmission de données limités.

N e LA

La plupart des réseaux LAN sans fil utilisent aujourdhui la bande des fréquences des 2,4 ou 5
Gigahertz.

8. L'adresse IP est l'adresse logique d'une machine.

9. La machine 194.45.67.98/26 posséde le masque réseau 255.255.255.182.

10. Le Switch est un composant de réseautage qui peut étre utilisé pour la segmentation des réseaux

informatique.

@ Répondre au questions suivantes (5 pts)

1.

2.

3.
4.

5

Quels sont les support limités de transmission de données utilisés en réseaux locaux informatique? (1.5pts)
Quelles sont les sous couches qui compose la couche physique de la norme TEEE 802.117 (1 pt)

Combien y’a t-il de bits dans une adresse IPv4 ? (0.5 pt)

Comment en appelle la technique d'accés au support de transmission dans les réseaux sans fil? et quel est
son role? (1 pt)

Quelles sont les différentes topologies utilisées dans les réseaux WiFi? (1 pt)

Exercice 01 (2 pts}

@Quelle est 1a largeur de la bande passante nécessaire pour que le canal de transmission ait un débit binaire

ou une capacité maximale de 4800 bits/s sachant que le rapport signal-bruit vaut 15?

Exercice 02 (2 pts})

@1 e code Miller dune suite de bits transmise est présenté sur la figure.1.

1- Déterminer cette suite binaire. (1 pt)

2- Dans cette transmission nous avons utilisé un polynéme géncrateur G(x)= x*+x?, Calculer le CRC (0.5 pt).

Et quel est le message qui doit étre transmis? (0.5 pt)



MILLER CODE

B i i L ! L 1 { ,,
2 — - 1 ; : L !
2 100 200 300 400 500 00 700 800 900 1000

_ Figure. 1: Code Miller de la suite transmise.
Exercice 03 (S pts}
@ Dans un site dune société une machine M a l'adresse IP suivante 198.181.112.68/27
1- Quelle est la classe de cette adresse IP? (0.5 pt)
2- Donner I'adresse IP de son masque. (0.5 pt)
3- Quelle est le nombre de sous-réseaux? et le nombre de machine dans chaque sous réseaux? (1 pt)
4- Calculer I'adresse de sous réseaux ol appartient la machine M. (1pt)
5- Calculer I'adresse de Diffusion ol appartient la machine M. (1pt)
@ Soit M une autre machine qui 4 l'adresse IP suivante:198.181.112.90 et le méme masque réseaux

6- Est ce que cette machine M; ce trouve sur le méme réseaux de la machine M? (1pt)




Année Universitaire : 2019/2020
- Module : Réseaux Info Locaux.
_ Enseignant : H. MEZAACHE
Date: 28/01/2020 " alall \mumy mm;m | Durée : 1.5 heurs

Université Mohamed Boudiaf, M'sila
Département d'Elsctronique

3¢m¢ Année Licence Electronique

Université Mohamed Boudiaf - M'sila

C(m-ectmn d'Emmen Fmal
" Répondre Vrai ou F aux (5 pts)

1. Dans une Trame Ethernet la longueur du champ @MAC est 8 Octets. Faux .

2. Dans une Trame Ethcrnct le champ Dchm1t~eur signale la ﬁn des informations de ]a trame. l‘ aux |

w

. Dans une trame Ethernet le champ CRC permet au récepteur de corriger l'erreur 3 I’aide “du
‘polyndme générateur G(x). Faux

. Un silence entre deux trame successives transmise eét oblqigatoire, il dure 9,6 microsecondes. Vrai

. Fast Ethernet autorise le transfert de données i des débits qui ne dépassant pas 100 Mbit/s. Vrai

Les ondes hertziennes est un support de transmission de données limités. Fanx

Ny L

. La plupart des réseaux LAN sans fil utilisent aujourd'hui la bande des fréquences des 2,4 ou 5 Gi gahertz
Yiai

8. L'adresse IP est I'adresse logique d'une tachine Vrai.

9. Lamachine 194.45.67.98/26 posséde le masque réseau 255,255.255.182. Faux

10. Le Switch est un composant de réseautége qui peut &tre utilisé pour la segmentation des réseaux

informatique. Vrai |

@ Répondre au questions suivantes (5 pts)

1. Les support limités de transmission de données utilisés en réseaux locarx informatique sont: Paire-
Torsadée, Le Céble Coaxial et La Fibre Optique. (1.5pts)

2. Les sous couches qui compose la couche physique de la norme IEEE 802.11 sont: la sous-couche PMD

- (Physical Medium Dependent) et la sous-couche PLCP (Physi‘c‘a] Layer Convergence Protocol) (1 pt

3. Dans une adresse IPv4 il y'a 32 Bits. (0.5 pt)

4. La technique d'accés au support de transmission dans les réseaux sans fi l est appelée CSMA/CA, : son role
est I'évitement de collision. (1 pt) =

5. Les différentes topologies ut111seco dans lcs réseaux WiFi Mode mfrastmcturc (point d’acces) et Réseau ad-

" hoc ou Point 4 Point. (1 pt)

Exercice 01 (2 pts)

Doy = Conax = Wrio‘gZ(l + S/B) ' ) (1 pt)

Alors "

W= Dmax/logzz(]- * S/B) > W= Dmax/4‘ : (0.5pt)
4800

=% 1200 1z | (0.5pt)



i~ D'apres le Px'imc:ipc du code de Miller la suite transmise est: 1111001101  (Ipy
2~ Calcul de CRC

i1 Ji1[1]0 1[0
L 4 B 00y
0 L[ 1]o]
il A
0 0|0 1 (025t
Alors CRC=1000 DA e ©Z5pD
Alors le message transmis est: 11110011011600 (0.5 py)
Exercice 03 (5 pts) _ _
~ {198)10=(11400110),. Alors la classe de cette adresse IP est la. classeC. . (0.5py
- On a: /27 = 11111111, 1111111l..11111111.11100000r:>La ;dIESSQ-':lE-dﬁ}_.:SOIl'l\i'IaSqu'e--e‘st:'255..255.
‘ (0.5 pt)
3~ Le masque est de la classe C alors on prend le dernier octet pour Calculer
Ne-réscam=2 23=8 | 50U8 réseaux o o f _ : '(.0.’5;11'&)
Ninachine=2"~2=30 Machines par sous réseaux. - e | : - w_sjfi)_t)
4- Calcule de l'adresse de sous-réseaux ou-appartient la maxchmeM JRES “
1113 11.11111111.11111111.11100000 255.255.255.224" | : |
AND i Srgd o S e - Ry
11000100.10110101.01110000.01000100 198.181. 1"1'2-68‘ P, e
11000100.10110101. 01110000“0100’0000 - 198.181. 112 64 T hp )
Alors l'adresse du sous réseau est ou se trouve la machme M est 98. 18111264 ; {0:5.pt)
5- Calcule de I'adresse de Diffusion ou apparnent la mdchme M = |
U{HHI]111]1]1111111111111000100 i
BOOGOQO0.0IODOOID00.000001000;000l"il"l'l1 B g it
OR i L 5Py
11000100.10]1 ].0101.011l’OOOO‘.-O'rLOOO()[)U s
11000100.10110101.01110000:01011111 :
| | ;m5p@-
| @5

11000100.10110101.011 1000001011010
AND

HRRREREMENRERREMEERE 111, 11100000

11000100.10110101.01110000:01000000




